

今日汝州

2019年4月26日
星期五
农历己亥三月廿二

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2344 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



李建民在汝州调研脱贫攻坚工作时强调

落实好主体责任 确保高质量脱贫摘帽

平顶山日报讯 (平顶山日报记者 毛玺玺 汝州市融媒体中心记者 梁杨子) 4月24日下午,平顶山市委常委、市纪委书记、市监委主任李建民带领市纪委监委有关负责同志到汝州市调研脱贫攻坚工作。

李建民一行首先来到革命老区大峪镇十岭村,先后深入贫困户高见和高瑞立家中,详细了解他们的身体和生产生活状况,叮嘱当地党委政府负责同志

及村干部为贫困户早日脱贫多想办法,多谋出路。在随后召开的座谈会上,李建民在听取大峪镇党委书记及驻村第一书记等人的脱贫攻坚工作汇报后指出,当前脱贫攻坚已进入决胜阶段,乡镇基层党委政府要进一步提升政治站位,进一步坚定打赢脱贫攻坚战的信心和意志。

李建民强调,要落实好乡镇党委的主体责任,强化乡镇纪委的监督责任,推

动基层脱贫攻坚工作扎实开展。乡镇纪委要围绕中心,加大监督力度,通过把监督执纪挺在前面,完善体制机制,把传导压力和保护党员干部积极性充分结合起来。要加强基层纪检监察干部的专职业化和专业化建设,对乡镇纪委要做到力量配备到位,服务保障到位,压实责任,补齐短板,确保高质量脱贫摘帽。

市委常委、市纪委书记、市监委代主任何长军参加调研座谈。

汝州:城市绿道串起幸福生活

本报讯 (融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 石颖斐 王磊) 城市绿道建设,是国家的重点工作。在咱们汝州,城市绿道是一张闪亮的城市名片,展示着汝州亮丽的城市形象。2018年5月建成并投入使用的广成东路景观大道,成了骑行爱好者的胜地,为市民提供了更高质量的绿化空间。

近年来,汝州市以国家生态园林城市创建为契机,加快城市绿道建设。按照《绿道规划设计导则》等相关要求建设绿道,目前已完成建设路、滨河路、广成东路景观大道等绿道示范工程,总计长度为113.07公里,绿道及配套设施完善且维护管理情况良好。广成东路景观大道全长10.9公里,施工范围为人行道两侧各100米,总绿化面积199万平方米。

市民李晓波每周都会到广成东路景观大道两侧的自行车道骑行。他说:“俺家离这里近,骑自行车10分钟就到了。这里让我身心放松,不自觉地放慢骑行的速度,欣赏绿道两侧的美景。这里的四季都很美,每周的景致都不相同,生活在这里太幸福了。”

广成东路景观大道是市委、市政府重点打造的精品工程,以“多种树、多色彩、多层

次、四季有花、四季常青”为绿化原则,实现了道路绿化生态价值、美学价值和文化价值的有机结合。项目的建成并投入使用,显著提升了汝州城市功能,达到交通、人行、绿化、生态的和谐统一。

据了解,广成东路景观大道观光带,主干道两侧100米的绿色廊道内建设有2米宽的健康步道和4米宽的自行车道等慢行道路,方便市民骑自行车和步行。这里植物品种多样,春季迎春、连翘、玉兰、碧桃、美人梅、丁香、紫荆、早樱、海棠、晚樱次第开放,娇美的花儿让来这里散步的人们置身于花的海洋中,心中充满温馨和美好,忘却一切生活和工作中的烦恼。现在春夏之交正在开放的有各色月季、牡丹、芍药、鸢尾、葱兰、红花炸酱草、石竹花等,过一段时间木槿、凌霄也会相继开放。香樟、银杏、法桐、金枝槐、黄山栎、白蜡、重阳木、五角枫……这些乔木的树冠手挽着手,撑起了圆形的伞盖绵延远方,护佑着绿荫下的行人,任你闲庭信步,任你来来去去匆匆。

“以后该区域还会增加人文历史标识牌,将汝州文化融入进来,更加注重步道的文化附加值和功能多元化。”项目负责人王磊介

绍,绿道两侧的景观小品、照明景观、公厕、座椅和健身小广场等为居民和路人创造丰富的生活空间和休憩场所,充满生活气息。

推动城市绿道建设,是国家明确要求重点实施的重要工程。广成东路景观大道风光带,是汝州市推动城市绿道建设的一个缩影。近年来,汝州市大力推进生态园林城市建设工作,先后建成了总面积13556亩的城市中央公园、广成东路景观公园、滨河公园和汝河湿地公园4个大型公园,同时对煤山公园、工人文化宫游园等公园游园实施提质改造,新增城市公园面积690万平方米。将新207国道、云禅大道、朝阳路、建设路等14条城市主干道建成林荫大道,道路绿化面积560万平方米。

“绿道+公园”拓展公共空间,放大公园效应。绿道和林荫大道等城市主干道串起了汝州60多个公园、游园,也串起了汝州市民的美好幸福生活。东有城市中央公园,自北向南绵延7公里。那里湖水如镜、溪桥曼妙、花径迂回、廊道勾连、芳草萋萋、楼阁俨然。西有改造后的煤山公园,乒乓球、羽毛球、空竹练习场地、广场舞场地、志愿者服务站等

设施一应俱全,成了市民休闲娱乐好去处,让大家充分享受城市建设发展成果。

城市绿道连接着城市与田园,融合了传统与现代,让汝州市民望得见山、看得见水、记得住乡愁,为文明汝州加码。充分结合汝州景观资源分布现状,连接汝州独具特色的汝河景观、文化历史厚重的煤山公园、文化底蕴深厚的文庙、法行寺塔、钟楼等景观资源。形成“两环带动、多轴串联、绿道成网”的层次分明、功能差异的格局,构建了网络一体型绿道体系。

城市绿道,让慢行、奔跑、骑车等低碳生活方式重回都市,让整座都市多了一分闲适、诗意,少了一分焦虑、迷惘,幸福感、获得感多了一分保障。绿道是会呼吸、有生命的道路,需要被爱惜、被呵护,我们要像对待生命一样去照料,精心构筑、巧手营造,不断提高绿道管护水平,提升绿道的服务能力,让绿道不断向着幸福延伸。



无人机喷洒农药

4月25日,在纸坊镇牛王村的麦田上空,随着20余架农用无人机轰鸣而过,药物均匀地喷洒到小麦叶面上。几分钟的时间,100多亩小麦地完成喷洒。高效的飞防作业让在场群众无不点赞。据了解,今年我市小麦种植面积为78.3万亩,各乡镇、街道将依次用无人机防治小麦病虫害并采用“一喷三防”技术,即一次喷药加入防病治虫的农药及微肥,达到防病、防虫、防干热风目的。

陈晶 摄



增强汝州文化自信系列评论之一

一泓文脉流汝州

●李晓伟

一泓文脉流汝州。地处中原腹地的汝州,最应该有这份文化自信。

汝州因汝水而得名。追本溯源,汝州之名,始称汝海。汝之所以皆以“女”字冠名,乃出自女娲封地——女国。《世本·氏姓篇》(张澍集解补注)云:“女氏,天皇封弟嫫于汝水之阳,后为天子,因称女皇”。

据史料载,汝州(含汝阳、宝丰、郟县、襄县)的汝水一带,远古为女娲国,亦称女国;尧舜时期为汝海,亦称女海;夏禹凿伊阙,汝海干涸为大陆,始称汝坟,其地名延至商朝末年。嗣后,武王灭商兴周,汝坟为“周南”王畿之地。隋场帝初年,始改称汝州。由此可见,汝州之地名源于女娲,是由“女国”演变而来。

在汝州,至今仍保留并传承着中华民族优秀的文化基因,那些影响深远的文明成果,都能找到它的根与芽。

让我们“折叠”时空,回到古老而深邃的汝州。7000多年前,汝州中山寨。一声悠扬的笛曲划破湖面的宁静,我们目睹手执骨笛的先人们载歌载舞,迎来了华夏文明的曙光。与贾湖骨笛不同的是,中山寨十孔骨笛,是中华民族音乐乐的定音器。

7000多年前,临汝县(今汝州市)阎村。

编者按

汝州文化,历史悠久,源远流长,积厚流光。光彩绚丽的中华文化是几千年的历史传承,具有辉煌灿烂的历史,这是任何其他国家无法比拟的深厚积淀。习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上提出了道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。其中指出,坚定文化自信,才能推动社会主义文化不断向前发展。

文脉与国脉相通,文运与国运相连。汝州文化的传承与自信,关乎我们每一个人。自本期推出的《增强汝州文化自信系列评论》,旨在弘扬先贤精神,挖掘地域文化,树立城市品牌,促进汝州文化事业大繁荣、大发展,为推动汝州山水宜居绿城建设发声、谱新篇。

一幅精美的图画——附着在彩陶缸上的鹳鱼石斧图,几近成为中国山水画的始祖。我们感知手执画笔的先人们笔走龙蛇,龙凤飞舞,描述着华夏文明的曙光萌芽。

4400多年前,汝州崆峒山。中华始祖黄帝肃穆敬候在层峦叠嶂、岩崖危峻的山崖前,恭恭敬敬地聆听着大禹成子成子的治国之道。4300多年前,汝州洗耳河畔。尧请许由隐士做九州长。许由听后很是烦恼,认为帝尧的话污染了他的耳朵。他到河边洗耳以志淡泊名利,不慕荣华。

1300多年前,孟诜和他的《食疗本草》。就在我们今天大快朵颐的时候,仍能聆听他

阐释《食疗本草》的精奥高玄和养生之道。1300多年前,汝州温泉。一代女皇武则天。这位中国历史上唯一的女皇帝,正在汝州温泉沐浴着雨露。她仿效王羲之兰亭“曲水流觞”故事,命文臣围池而坐,羽杯流转,庆贺文功武治,天下太平。

1300多年前,刘希夷。这位风华正茂的汝州诗人正凝神沉思,吟诵着“年年岁岁花相似,岁岁年年人不同”的精妙佳句,成为千古绝唱。1800多年前,汝州风穴寺初建。风穴寺佛教传承,初为天台,后为临济。风穴寺之历史,传承和发扬着中华民族的历史;风穴寺承

载之智慧,亦为汝州人民之智慧。

1200多年前,汝州风穴寺,“风穴千峰百塔林,天台临济双祖庭”。临济四世延沼禅师,用他具有华夏哲理和东方智慧的思想,启迪着后世的我们,使禅宗在中华大地发扬光大。

900多年前,汝州知州王寔。他从《淳化阁帖》(《淳化阁帖》及“三代而下迄于五季字书百家”中,选出先秦金文8种及秦汉至隋唐五代名家书法94种共109帖,篆刻12石,名《汝帖》,为中国“四大名帖”之一。

900多年前,“汝河两岸百里景观,处处炉火冲天”。在连天的烟火中,在匠人的精心制作中,汝瓷,成为闻名华夏的“五大名瓷”之首。90年前,曲剧。一群“泥腿子”登上舞台,将一腔曲子唱响九州。

今天,当我们推开厚重的汝州博物馆大门:鹳鱼石斧图描摹着远古先民的瑰丽思想,宋代的汝瓷正用清脆的开片声传递着华夏瓷器的正声,精美绝伦的汝帖诉说着历史的沧桑……

源远流长、光辉灿烂的汝州文化,哺育着世世代代的汝河儿女,赋予了汝州人独有的精神气质,积淀了汝州文化自信的丰厚底蕴。

汝州,感国运之昌盛,立时代之潮头,发文化之先声。

安庄村:古刹会上开起表彰会

本报讯 (融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 侯欢乐) 4月25日,农历三月二十一,正是米庙镇安庄村一年一度的古刹春会。今年的古刹会与往年不同,安庄村“两委”在古刹会期间举办该村“好婆婆、好媳妇”暨“优秀共产党员、三好学生”表彰大会。

大会开始,村支书安亚洲一番介绍后,24名安庄村男女老少戴红花、捧证书登台亮相,台上台下其乐融融,4名“优秀共产党员”、4名“好媳妇”、4名“好婆婆”、12名“三好学生”成为村里的新榜样。

2018年,安庄村喜事连连,先后荣获汝州市及米庙镇授予的信访稳定先进村、二星级党组织、二星级文明村、二星级人居环境示范村、四星星级工会等荣誉称号。一年来,安庄村大力开展民生工程,先后硬化水泥路8000多米,安装路灯50余盏,解决了群众晚上出行难的问题。整治全村的下水管道,完成农村厕所改造工作,完成煤改天然气工程及双替代工作。精准扶贫,低保工作真正做到了应保尽保。为本村80岁以上的老人过生日,免费发放生日蛋糕,每逢春节、端午、中秋等重大节日,村“两委”都会带着慰问品到贫困户、军烈属、老干部家中慰问。为丰富广大人民群众的文化生活,村“两委”多方筹资80余万元,建成了游园、文化广场。为加强广大群众的传统文化教育,专门聘请了市委党校高级讲师,对群众进行德育教育。在信访稳定工作中,安庄村没有出现一例上访。

表彰结束,古刹会开锣,曲剧开唱……

